

Népszavak

Bácskai Napló
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: KONYA LAJOS.

MEGJELENIK	
m ennap délután vasár- és ünnepnapi kivétellel.	
Szerkesztőség és Kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben hához hordva	
egész évre	32.-
fél évre	16.-
negyed évre	8.-
Videkre postán küldve	
egész évre	32.-
fél évre	16.-
negyed évre	8.-

A volt orosz cár kivégzése.

M o s z k v a, jul. 22. A Pravda jelenti: Az urali szovjetkormány ítélete alapján a volt cárt július 16-án Jekaterinburgban agyonlőtték. A Bjednita című lap a hírt a következő formában közli: a forradalmi népkarátából a véres cár Jekaterinburgban a legszerencsésebben elhunyt. Éljen a vörös terror. A július 19-iki dekretus a cár, a cárné és a cári család minden tagjának vagyonát állami birtoknak mondja ki. Az elkobzás magában foglalja a cári család bel- és külföldi bankokban levő betétjeit is.

Spanyol nátha Svájcban.

B e r n, jul. 21. Svájcban a spanyolnátha nagy mérvet öltött. A hadseregben 116 haláleset történt, mert a betegség tüdő- és mellhártyagyulladásal komplikálódott.

Elsülyedt Amerikai cirkáló.

W a s s c h i n g t o n, jul. 21. Az Egyesült-Államok egyik cirkálója 20-án elsülyedt. Egy gőzös jelenleg a sebesültek megmentésével foglalkozik. — Emberéletben valószínűleg nem esett kár.

A félegyházai választások.

A félegyházai kerületben vasárnap tartották a képviselőválasztást. Jelöltek voltak: Horváth Zoltán Károlyi-párti és Fazekas Ágoston munkapárti programmal. A választás késő este ért véget. Fazekas Ágostont választották meg 44 szótöbbséggel.

Anglia Oroszország ellen.

M o s z k v a, jul. 22. Orenburgban tisztí összeesküvést fedeztek fel, melyben az intelligencia tagjai, valamint szociálforradalmárok vettek részt. Az összeesküvők a vörös gárda raktáraiból fegyvereket osztottak szét. A Pravda írja: meg kell mondani az igazságot, ha nem is formálisan, de tényleg háboru van Anglia és Oroszország között.

Az angolok félelem és jegyzékek küldése nélkül előnyomulnak ellenünk, egyesülni akarnak a csehekkel, hogy észak felől előre törjenek Szibériából, Archangelszken, Vologdában, Jekaterinburgban pedig kitörésre jutassák az ellenforradalmat.

Kühlmann kitüntetése.

B e r l i n, jul. 22. A császár Kühlmannnak távozásának alkalmából a vörös sasrend első osztályát adományozta.

Katonai belvillongások Oroszországban.

K i e v, jul. 21. Veronesben a szovjet csapatok és a litván, valamint kurlandi forradalmi csapatok között

utcai harcokra került a sor. Az ellenforradalmi ké ezredet lefegyvereztek.

Az ellenforradalmárok súlyos veresége.

M o s z k v a, július 22. Uralban és a Volgánál ellenforradalmárok elleni hadműveletek a bolsevikiekre nézve kedvezően folynak. A parancsnok jelentése szerint öt ágyúval támadó 360 főnyi osztagot visszavertek. Százötven főnyi legénységet, huszonkilenc tisztet elfogtak egy ágyút és gépfegyver zsákmányoltak.

Irkutskban bányamunkások visszaverték a fehércáristák támadásait. A vasutak szigorú ellenőrzését elrendelték.

Meghiusult francia támadások.

A Wolff-ügynökség tegnap esti jelentése szerint az Aisne és Marne közötti fronton a francia támadások meghiusultak. Este az Aisne és Curgur között újabb harcok fejlődtek ki.

Német repülőrajok sikeres támadása.

B e r l i n, július 22. Wolff-ügynökség jelenti: Bombavető rajaink angol-francia vonalak mögött katonai frontokra 72.340 kilógrsmm bombát vetettek. St.-Posli pályaudvaron egy municions vonat légberöpült, poperinghei telepekre 35.000 kilógramm bombát vetettünk, erős tüzek, robbanások még órák múlva is jelezték támadásunk hatását. Chalons—Lefrancios vasutvonalon egy municiót, élelmet szállító vonatot repülőink megállásra kényszerítettek, elpusztítottak hadiszemponthól fontos műveket és üzemüket hosszú időre megbénították.

Repülőink rendkívüli heves ellenhatás dacára sértetlenül tértek vissza.

Japán és Amerika a bolsevik uralom ellen.

R o t t e r d a m, július 21. A Times Tokióból arról értesül, hogy a japán kormány a szibériai bevonulás mellett döntött. A döntéshez az Unió is csatlakozott s így a legközelebbi jövőben jelentékeny erősségű japán és amerikai csapatok fognak Szibériába bevonulni, hogy a cseh-tót brigádokat a bolsevikiek ellen győzelemre segítsék és a szovjet uralmát megdöntsék. A beavatkozást különösen azette szükségessé, hogy a központi hatalmak szibériai hadifoglyai állítólag nagyobb csapatokba tömörülve, rendszeres háborut kezdték az ellenforradalmi csapatok ellen.

A zsidó sajtó lélektana.

A „Bácskai Hirlap“, ez a Szabadkán megjelenő kis bocheruság ismét ügyész után kiált és a muszka pogromok rémképeit látja közeledni. Egy őrző dervis módjára a legválogatottabb gyalázkodásokkal ront neki a Délvidéknél szombati „Birkatürelm“ című cikke miatt. Ugy látszik a Bácskai Hirlapnál rettenetesen begyuladtak, hogy a Délvidék nem hallgat, hanem következetesen szóvá teszi azt az égbekiáltó visszaélést, hogy a Magyarországon lakó zsidóság tetemes része a nemzet legváltóságosabb óráiban nem állt hivatása magaslatán. Erre a megállapításra jutottunk nemcsak mi, hanem az egész keresztény közvélemény, az ország összes keresztény kézen levő sajtóorgánumai.

Az egész keresztény sajtó fölhaborodva tárgyalja azt a szomorú, de megdönthetetlen tényt, hogy az áruelejtésért, árfelhajtás és hadseregszállításért bíróság elítéltek óriási százaléka nem azok sorából kerül ki, akiknek kurucvér csörgedez az ereiben, hanem azokból, akik a legujabb időben is sűrű rajokban lepték el Verceke felől ezt az országot.

Visszhangzik még az egész keresztény Magyarország Prohászka ama megállapításától, hogy amíg a nemzet dísz virága elvérzik Galiciában és a Doberdón, addig a zsidóság aránytalanul nagy százaléka „itthon lopja a napot“ és hallatlan vagyonokat harácsol össze nem egyszer oly uton, mely egyenesen a börtönbe vezet és teszi ezt akkor, amikor a magyar nép itthon nyomorog és nem tudja megszerezni a betevő falatot, a ruhát, mit magára huzzon.

Már telített volt a levegő a háboru előtt is és a nemzet legjobbjai hangoztatták, hogy a magyarságnak védekeznie kell a zsidósággal szemben, ha meg akarja őrizni 1000 éves vezető szerepét ebben az országban. Tudta azt mindenki, hogy a magyar föld holdjainak millióit kik kaparintják magukhoz, a legjövendőbb állásokat kik önzölik el és hogy kiknek köszönhetjük kereskedelmünk, irodalmunk, színészetünk, egész közéletünk elfajulását.

Mindez a háboru folyamán még hatványozottabb mértékben folyt, azt is tudja mindenki.

Tisztában vannak továbbá a nemzet fönttartó elemei azzal is, hogy honnan kerülnek ki a legvéresebbszájú demagógok, a bolsevik szellemnek legagilisabb terjesztői. Gondoljunk csak a szétugrasztott galilei (galíciai) körre és a legutóbbi hazaárulásnak minősített sztrájk értelmi szerzőire és a munkásság fölbujtóira.

Ezek a tények lehetnek a zsidóságnak kellemetlenek, ezek hangoztatása bosszantó, de semmi esetre sem alaptalanok és jogtalanok.

És amikor mi ezen visszaélések megszüntetését követeljük és ezeknek az ártalmas elemeknek a megfékezését, lehetlennételetét sürgetjük, akkor nem ügyész után kell kiabálni, hanem összefogni minden tisztas elemnek és letiporni őket; nem hallgathat itt az ügyész ugysem a rimánkodásra, mert ő is tudja, hogy ez az irány a haza üdvéért, a magyarság védelméért, a nemzet, sőt a tisztas zsidóság érdekeit is szolgálja.

Nem lehet azt az ügyészt oly otromba okoskodással félrevezetni, mint amilyent a multkor is produkáltak, amikor egyik fővárosi lap nyomán szóvá tettük, hogy Szerényi mellözve a régi kipróbált erőket, úgy szervezte át az egész minisztériumát, hogy a legfontosabb osztályok élére jóformán csupa zsidót állított és ezért minket felségsértéssel vádoltak. Igazán nem tudtuk, hogy nevéssük-e vagy bosszankodjunk ezen a toronymagasságu együgyűségen, hisz tudtuk szerint Szerényi csak báró lett és nem felség.

De mindez hozzátartozik a zsidó sajtó lélektanához.

A zsidó sajtónak szabad Prohászka, a kath. egyház büszkeségét „mooskos száju kanásznak“ nevezni, szabad a kereszténységnek legfonságesebb ünnepét a legalávalóbb Krisztusgyalázással évről-évre elrontani, szabad a miniszterelnöktől a csuhásokon ke-

resztül az utolsó kondásig mindenkit lekritizálni, lehülyézni a grófokat, lebutázni a parasztokat, lehordani a szerbet, a román, a cseh, a tót, a torokszakadtukból követelni a szekularizációt, az egyházi vagyon elrablását és ilyenkor egyetlen zsidó újság sem haborodik föl és kiált ügyész után, azonban a zsidó szót kiejteni sem szabad és kész a felekezeti izgatás, nem szabad érdeklődni, hogy és mikor jutott hozzá fajtájuk ahhoz a rengeteg millióhoz, hogy jut feljebb és feljebb a zsidóság és szorul hátra a magyarság, mert ez felségsértés, osztály elleni izgatás. Végül pedig ajánljuk a Bácskai Hirlapnak, ha békét akar, értse meg, hogy ebben az országban még a keresztény magyarságnak is van némi joga és ne öntsen okvetetlenkedésével ujra és ujra olajat a tüzre. Ez érdeke neki is, érdeke az országnak is.

Megnyit a Szabadkai Stefánia-Szövetség orvosi rendelője.

— Ingyen orvosi kezelés és gyógyszer a csecsemőknek és a gyermekeknek. —

(Saját tudósításunk.) A Szabadkai Stefánia-Szövetség tegnap nyitotta meg ünnepélyesen a városi bérházban berendezett és modernül felszerelt orvosi rendelőjét melyben a csecsemők és a gyermekek ingyen orvosi kezelésben részesülnek és ingyen gyógyszert kapnak. Ezzel a humánus intézménnyel nemcsak Szabadka lett gazdagabb hanem a szegény anyák gondja lett kevesebb, hanem az egész nemzetre kiható erösséget nyertünk.

Az a nagymérvű gyermekhalandóság, mely különösen a háboru folyamán az egész országban tapasztalható s amely folytonosan apasztja az amugy is vérző nemzetünket, már-már katasztrófával fenyeget.

A nemrég megalakult Szabadkai Stefánia Szövetség most ezzel az ingyen orvosi rendelő megnyitásával nagy lépést tett a csecsemők és gyermekhalandóság leküzdésére.

A megnyitóról tudósításunk a következő:

A megnyitó beszédet dr. Barta Antal tb. főorvos tartotta. Beszédében rámutatott a Szabadkai

Stefánia Szövetség működésére és Szabadka társadalmának áldozatkészségére, mely lehetővé tette, hogy a csecsemők és gyermekhalandóság leküzdésére oly fontos orvosi rendelőt átadhassák magasztos hivatásának. Bejelenti, hogy az orvosi rendelő vezetésére a kiváló gyermekorvost, dr. Reisz Elek szabadkai állami gyermekmenhely igazgató főorvosát nyerték meg.

A megnyitó beszéd után dr. Biró Károly polgármester, udvari tanácsos vette át a szót, — üdvözölte a megjelenteket és örömmel adott kifejezést, hogy városunk egy kulturális intézménnyel lett gazdagabb, melyet ünnepélyesen megnyitottnak nyilvánít.

Végül Révffy Jenő szólalt fel és egy rövid hasonlattal méltatta a Szabadkai Stefánia-Szövetség megnyitott ingyen orvosi rendelőjét.

Az egybegyűlt közönség azután megtekintette az orvosi rendelő felszerelését, a mely a mai nappal már a szegénysorsu anyák csecsemőinek és gyermekeinek a mentevárát képezi.

A parancsnokok acceptálták a honvédek érzelmeinek ilykép való megnyilvánulását és kis kerülővel Pataky százados sirjához viszik a honvédek 600 ember megtöltötté a kis temetőt. Keresztet olvasnak, hogy igaz-e a hihetetlen, 600 kora öregedett ember térdre roskad, összekulesolják kezeit, imát rebegnek. „Emberek indulunk.“ Sorra csokolják a keresztet, rózsafüzért akasztanak rá, egy öreg bácsi szentelt vízzel locsolja a sírdombot...

Vissza-vissza tekintenek...nem — nem lehet, hogy az a jó ember meghalt.

— Szabadka könyvtára. A m. kir. belügyminiszter a közgyűlés azon határozatát, hogy a dr. Millaó-féle könyvtárak 80,000 kora éért megvásárolta, jóváhagyta, egyetlen a város közönségének áldozatkészségéért köszönetét nyilvánította.

Az anya- csecsemő és gyermekvédelemért.

— A Szabadkai Stefánia-Szövetség figyelmébe. —

(Saját tudósításunk.) Egy ízben már felhívtuk a városi hatóság figyelmét arra az akcióra, amely az ország egyik-másik életrevalóbb városában megindult s amelynek az a célja, hogy a városba tartózkodó idegeneket, a város emberbaráti intézményeinek a fenn tartási költségeinek a címén megadóztatassák.

Azok nem hallották meg szavunkat és most, mikor már más városok kész tervezeteket dolgoztak ki a jótékonyági adóról, nem mehetünk el ez ügy mellett anélkül, hogy ismételtten szóvá ne tegyük, mert ezzel kötelességünket is teljesítjük.

Ez alkalommal a Szabadkai Stefánia-Szövetség figyelmébe ajánljuk a következő kassai hirt:

„Az az életrevaló eszme merült fel a helybeli jótékonyági egyesületek vezetői részéről, hogy a város új adónemet hozzon be, a melynek jövedelme jótékony célokra szolgálna. Ezzel az új adóval a városi szállításadó, amelyet a szállításadással iparszerűleg foglalkozók szolgáltatásának be és az adó minden vendég után napi 50 fillért tenne ki. Az eszmét a város vezetősége magáévá tette és ez ügyben értekezletet tartott a helybeli szállodásokkal. Megállapítást nyert hogy e címen a háboru alatt is legalább évi huszazer koronára lehetne számítani. A város főügyésze most a szabályrendelet tervezetét dolgozta, amely rövidesen elkészül. Az új adó nem révén az anya- és csecsemővédelem, a gyermekvédelem és a tüdőbeteg-gondozás jelentős anyagi segítséghez jut városunkban.“

A Szabadkai Stefánia-Szövetség a most megnyitott csecsemő- és gyermek ingyen orvosi rendelő felállításával megmutatta azt, hogy komoly célokat tűzött maga elé azokat programmszerűen be is váltja.

És csak természetes, hogy ily nagy és humánus célok megvalósításához a társadalom anyagi áldozatait is igénybe kell vennie. Bár hisszük, hogy Szabadka társadalmában nem lesz szűkkeblű akkór, mikor a nemzet jövő generációjának a megmentéséről van szó — mégis úgy véljük — a fenti terv illetékes helyen való proponálásával a Szabadkai Stefánia-Szövetség olyan eredményt érne el, amelynek anyagi és erkölcsi sikere nagy kihatással volna, kitűzött eszéi megvalósítását illetőleg. És mint a többi kulturvárosok, Szabadka sem zárkozhatna el a terv keresztülvételétől, hiszen itt nem is áldozatról, hanem csak egy kis akaratról és munkáról van szó, és ez nem képezhet akadályt még Szabadkán sem.

Bizton reméljük, hogy a Szabadkai Stefánia-Szövetség nem fogja figyelmen kívül hagyni sorainkat és megvalósítja azt, amit más városok jótékonyági egyesületei; az anya- csecsemő és gyermekvédelem érdekében már keresztül is vittek. „Ha már nem lehetünk első, ne legyünk utolsó!“

Csinálják meg Szabadkán is az idegeforgalmi adót! Ez nem terhet jelent, hanem tehermentesíti a várost és nagy összeget bizto-

Miután nagy számban levő s a cikk rusztikus motivumai által izlésbeli fölényük és szellemi jólétiük folytán elfogultságra nem hamogolható személyes ismerőseimnek előzékenységre törekvő és érdekek-től láthatóan mentesített társasági modorom felüli tudata elég garancia nekem arra, hogy az *aszfaltbetjárkedésnek* indokolatlan, vakmerő rámfogása hitelre már ez idő-szerint is nyilvánítottan nem talált hanem csakis mosolyt válhat minden-kiből, nem kell hangsúlyoznom-hogy negatív indexsel ellátott meny nyiséget képez ama hölgyek száma, akik *megszólitásaimmal, üldözéseim-mel ajánlattételeimmal* (brr de unesz-tikus gondolat!) stb. akár csak ön-magukelőtt is eldicsekedhetnek. Akik rokonszenvező párt állására pedig az illetlen irás szerzője jo-gosan számított, azokkal törődni igazán semmi okom sincsen.

A provokálás kérdésében nyoma-tékosan azt jegyzem meg hogy dr. Bárdos a lovagiasság szabályai-nak szándékos vagy gondatlan mellőzésével — most utólag — tölemlen várta azt, ami az ő kötele-sége lett volna s amit ő nem tett meg. A cikk a dolgot aként insze-nálja, mintha én tértem volna ki az elégtételkeresése elől, holott megsértésem híján erre okom sem volt, ezzel ellentétben éppen dr. Bárdos volt az, aki szerint felesé-gét megsértettem s az obligát idő-ben megbízottáival absolute nem molesztáltattam s így én később nyugodtan mehettem el egynapos utamra. A közöttünk lefolyt pur-parlé ismertetése is hiányos és állításaiiban valótlan. Hasisélvezők kéjes fantáziájára vall az, hogy dr. Bárdos nekem valami bántót mondott volna. Egyébként a cikk többi dehonesztálásra célzó kitéte-lei is merő ábrándok.

A cikkézésért természetesen úgy társadalmi uton mint a bünyenyítő eljárás eszközei igénybevételével már most folyamataiba tettem a meg-torló lépéseket.

Kötelező elutazásom folytán végül kijelentem hogy ezt a csak ellenfele-imre megtisztelő *hírlapi* vitát a magam részéről véglegesen befeje-zettnek tekintem.

Palics 1918 július 21.

dr. Lehel István
ügyvéd.

Mozgófényképszínház.

Korzó-Mozi műsora:

Hétfő—kedd: Nagy sláger uj-donságok. Főszereplők: Teodor Loos. Kaete Richter, **A bűn terhe**. Mélydráma 4 felv. **Haza-áruló**. Híres Buffa film ujdonság. 3 felv.

Szerda—csütörtök: **Carola To-el** szépséges filmje. nagyszerű attrakció: **Fekete lelkek**. Meg-kapó drámai színjáték 4 felvonás. **Szerelm az egész vonalon**. Pompás vigjáték 3 felvonásban.

Péntek—szombat—vasárnap: Fan-tasztikus hatalmas filmalkotás. Fő-szerepben: Teodor Loos. Remek látványosság. **A léleklató** Drá-ma 4 felv. **Harmadik had-nagy a feleségem**. kitűnő vigjáték ujdonság 3 felv.

Hétfő—kedd—szerda: szenzáró előadások. Gyönyörű attrakciók: **A strasburgi antikvárius**. Történet a nagy időkben 5 felvonás Fényes kiegészítő műsor ujdonság.

Augusztus hó 1 től-20-ig átalakítások miatt zárva.

„Ferravin“ vasas chinabor.

Erősítő szer gyengél-kezőknek, vérszegé-nyeknek és lábadozóknak
Étvágyat gerjesztő ideget erősítő s vért javító gyógyszer. **Szám-alan orvosi ajánlás.**

Szabadkán Kapható. Decsy Jenő úr gyógyszer-tárában. Jelenlegi ára fél literes palaakon-ként 10 K. — A „Ferravin“ névre tessék ügyelni.

A moholi nagyvendéglő vezetés hiányában eladó

Szerkesztő:
BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szevi Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetségi könyvnyomda, ában Szabadkán, Rakóczi-utca 20 sz. sz.

Pályázati hirdetés.

Az Országos Hadigondozó Hivatal a Cociális Missió-társulatnak Margitligeten (Pest megyében Pomáz és Cso-bánka határában) létesített gazdasági női iskolájában hadi-árva öo hadiözvegyek részére 60 teljes ellátással egybeköt ingyenes helyre pályázatot hirdet.

Az iskola két évfolyamból áll s növendékeit, akik elméleti és gyakorlati kiképzésben létesülnek kertészetre, szőlőművelésre, gyümölcs-tenyésztésre, tejgazdaságra, sertés-, baromfi és házinyul tenyésztésre, méhésztetre, továbbá ház-tartási ismeretekre, főzésre, varrásra, oktatja. A növendékek az iskola 2 évfolyamának sikeres elvégzése után az intézet-től végbizonyítványt nyernek.

A most netöltésre kerülő 60 ingyenes helyekre igényt tarthatnak: 12 éven felüli leány hadiárva és 30 évesnél nem idősebb hadiözvegyek, akik legalább 4 elemi osztályt végeztek, ép és egészséges testalkatúak és az előirt mun-kálatok végzésére alkalmasak.

A kellően felszerelt pályázati kérvényeket lehetőleg mi-előbb, de legkésőbb 1918. évi július hó 31-ig kell az Orszá-gos Hadigondozó Hivatal VI. Vilmos császár-ut 37. sz. beküldeni.

A felvételi kérvényekhez az alább felsorolt okmányokat kell mellékelni.

a) a folyamodó születési anyakönyvi kivonatát (keresz-tlevelét) b) a hadiárva atyjának, illetve az eltartási kötele-zett egyének hadiözvegyeknél a férjnek halálát igazoló ha-lotti anyakönyvi kivonatát, ennek hiányában a katonai pa-rancsnokság, tábori lelkészi hivatal, esetleg a Vörös Ke-reszt tudakozó irodájának a hadbavonult hősi haláláról vagy eltüntéről szóló értesítését.

c.) a folyamodó utolsó iskolai bizonyítványát.

d.) kimlőoltási bizonyítványát.

e.) orvosi bizonyítványt arról, hogy a pályázó ép és egészséges testalkatú és gazdasági munkálatok elvégzésére alkalmas szervezettel bír.

f.) a folyamodónak illetőleg eltartása kötelezett hozzá tartozóinak (szülőnek, nngyszüleinek) vagyoni állapotát évi jövedelmét igazoló hatósági bizonyítványt.

41072/V. OHGH 918. sz.

Pályázati hirdetés.

Az Országos Hadigondozó Hivatal a Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesületnek, Siófok szomszédságában Balktonszabadin levő hadiárva gyermekszanatóriumában 10 helyet kötött le oly célból, hogy e helyeken beteg (vérsze-génységben, angolkórban, lokális zárt csonttörésgbetegedésben, tüdőcsucshurutban, szívhajban stb, szenvedő) hadiárva gyógykezeltessenek.

E 100 ingyenes helyre amelyeket 1918. évi július hó 1-től kezdődőleg fognak betölteni magyar állampolgáro-nak 3—14 életév között levő fiu és leány hadiárva tartha-nak igényt.

Nem nyerhetnek felvételt fertőző betegségben (ideértve a nyílt tuberkulozist is) szenvedők valamint olyan betegek akiknek állapota annyira súlyos, hogy javulásuk azon gyógy-észközök igénybevételével, amelyeket a Balatonszabad gyermekszanatóriumban alkalmaznak, nem remélhető, ne-vehető fel továbbá a gyógyíthatatlan vagy korház ápolás-a nem alkalmas betegek.

A szanatórium egész éven át nyitva van és a felvételi állandóan eszközöltetik amint üres hely van.

A gyermek és kísérői Zsófia Országos gyermekszanatórium részéről ingyenes vasuti jegyekkel elláttnak.

A szanatórium az ott elhelyezett gyermekek gyógyke-zeléséről és összes rendes szükségleteiről gondoskodik. A gondozás idejét a szanatórium állapítja meg.

A felvételi kérvényhez a következő okmányokat ke-llel mellékelni:

1. A hadiárva születési anyakönyvi kivonatát (keresz-tlevelét) ennek hiányában más olyan okmányt amelyből hadiárva születési adatai kitűnnek (pl. iskolai bizonyítvány)

2. A hadiárva atyjának illetve az eltartásra kötele-zett egyének halálát igazoló halotti anyakönyvi kivonatát, ennek hiányában a katonai parancsnokság vagy a tábori lelkés-zihivatalnak, esetleg a Vöröskereszt Egylet tudakozó iro-dájának a hadbavonult hősi haláláról vagy eltüntéről szó-ló értesítését.

3. A hadiárva eltartására kötelezett egyének (atyjáná-vagy anyja nem léteben mindkét ágbeli nagyszüleinek) va-gyoni állapotát és évi jövedelmét igazoló hatósági bizo-nyítványt.

4. A hadiárva egészségi állapotáról szóló hatósági or-vosi bizonyítványt. Ennek az orvosi bizonyítványnak a ta-lalma következő legyen:

a) a betegség nemének és állapotának pontos körülírás-a
b) az árva be van-e oltva,
c) van-e újraoltva,
d) átesett-e már a kanyarón, vörhenyen, bárányhimlő-vel és a szamárhuruton,

Ha az 1—3 pontban előirt okmányok valamelyike rö-gyen beszerezhető nem volna, a pályázati kérvények a hi-ányzó okmányok legkésőbb 1918. évi augusztus hó 1-től pótlólag csatolandók. A 4-ik pontban említett hatósági or-vosi bizonyítvány azonban okvetlenül bemutatandó.

A pályázati kérvényeket az Országos Hadigondozó Hi-vatalhoz (Budapest VI. Vilmos császár-ut 37. sz.) lehet-őleg mielőbb kell benyújtani.

Budapest, 1918. évi július hó.
gróf Teleky Pál, sk., az Orsz. Hadigondozó Hivatal elnöke